[image: ]2023年中考模拟试卷(三)
历史参考答案及评分标准
1--5 ACBBB    6--10 DABBB     11--15 CBDCA     16--20 CBCAD      
21.（6分）(1)中国：古代神话多记载英雄们为生存与自然抗争；具有崇高的人性和品质；受到讴歌赞扬，是人民的典范。  古希腊神话：神话英雄多以征战为荣；具有冒险精神和浪漫主义色彩；具有“神人同形同性”的特点。（意对，各答出两点即可，4分）
(2)历史价值：对研究中西方历史具有一定的史学价值。（意对即可，1分）认识：神话传说以现实为题材融入人们的想象而形成的。我们应该利用先民活动的遗址和文物，来印证并提取神话传说中的真实历史信息。（意对即可，1分）
22.（6分）(1)决定:共产党员以个人身份加入国民党以实现国共合作。（1分）
原因:当时国共两党有着共同的革命任务任务和敌人；中国共产党领导的工人运动遭受挫折。(符合题意也可，2分)
(2)材料二:调停西安事变；材料三:重庆谈判。（不可颠倒，2分）
(3)始终代表中华民族的利益。(意思相近即可，1分）
23.（6分）(1)实行家庭联产承包责任制。（1分）个体经济。（1分）
(2)造成了企业缺乏应有的自主权，严重压抑了企业和广大职工群众的积极性、主动性、创造性，使社会主义经济在很大程度上失去了活力。（意对即可，1分）由计划经济体制转变为社会主义市场经济体制。（1分）
(3)由交通、生活设施都很不方便，居住条件很差到交通越来越便利、生活越来越方便。
（1分）
(4)①坚持党的领导；②坚持改革开放；③坚持走中国特色社会主义道路；④改革要尊重国情，实事求是等。（1分，写出一点即可）
24. （6分）(1)变化：俄国工业快速发展（或生铁、钢、石油的产量和煤的开采量都大幅增加）。（1分，符合题意的其他答案也可）
原因：1861年农奴制改革为资本主义发展提供了大量资金和自由劳动力；或1861年后俄国吸收了第一次和第二次工业革命的成果经济发展迅速。（1分）
(2)含义：利用资本主义发展国民经济以更好地进行社会主义建设。（1分，意思相近即可）效果：调动了生产者的积极性，迅速缓解了危机，巩固了工农联盟，促使国民经济稳步发展。（1分，符合题意的其他答案也可）
(3)举例：日本明治维新。说明：明治维新使日本迅速走上了发展资本主义的道路，实现了富国强兵，开始跻身资本主义强国之列。举例：罗斯福新政。说明：罗斯福新政使美国经济开始缓慢复苏，增强了美国政府的宏观调控能力，对资本主义世界产生了深远影响。（2分，举例1分，说明1分，答出其中任意一例即可，符合题意的其他答案也可）
25.(6分)【示例】           经济全球化趋 势不可阻挡 


二战后，世界格局发生变化，维护和平与发展经济成为时代特征。科技的发展，互联网的使用，推动了经济全球化进程。在此趋势下，区域性的、世界性的经济组织不断涌现，例如欧盟、世贸组织和亚投行，这些组织在重组和维护世界经济新秩序中起到了很大的作用，也预示着世界经济全球化趋势不可阻挡。
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